

Конспект НОД в старшей группе «Стихи, рожденные войной»

Цель: познакомить со стихами о Великой Отечественной войне и поэтами.

Материалы: презентация «Стихи, рожденные войной»,

Ход занятия

Отечественная война – это тяжёлое испытание, выпавшее на долю русского народа. Литература того времени не могла оставаться в стороне от этого события.

С1. В первый день войны около двух тысяч писателей ушли на фронт, более четырехсот из них не вернулись. Фронтовые писатели в полной мере разделяли со своим народом и боль отступления, и радость побед.

И сегодня мы познакомимся со стихами советских поэтов, прославляющих героизм, патриотизм, самоотверженность русского народа в борьбе с фашизмом. Они с оружием в руках защищали Родину, разделяли страдания, опасности, лишения военных дней со всеми. Они создавали стихи, которые поднимали боевой дух солдат.

Чтение стихотворения:

В дни войны (А. Барто)

Глаза девчонки семилетней
Как два померкших огонька.
На детском личике заметней
Большая, тяжкая тоска.
Она молчит, о чем ни спросишь,
Пошутишь с ней, - молчит она в ответ.
Как будто ей не семь, не восемь,
А много, много горьких лет.

Русская литература периода ВОВ стала одна тема у поэтов – война, тема Родины. Писатели чувствовали себя «окопными поэтами» (А.Сурков), а вся литература в целом, по меткому выражению А. Толстова, была «голосом героической души народа». Лозунг этих стихов был такой: «Все силы – на разгром врага!» непосредственно относился и к писателям.

Чтения стихотворения: Коля И.

Еще тогда нас не было на свете (М. Владимов)

Еще тогда нас не было на свете,
Когда гремел салют из края в край.
Солдаты, подарили вы планете.
Великий Май, победный Май!
Еще тогда нас не было на свете,
Когда в военной буре огневой,
Судьбу решая будущих столетий,
Вы бой вели, священный бой!
Еще тогда нас не было на свете,
Когда с Победой вы домой пришли.
Солдаты Мая, слава вам навеки.
От всей земли, от всей земли!
Благодарим, солдаты, вас.

Поэты почувствовали себя призванными поддерживать высокий патриотический подъем на фронте и в тылу, уверенность в победе, стойкость в преодолении всех выпавших на долю страны и народа испытаний.

Писатели жили одной жизнью со сражающимся народом: мерзли в окопах, ходили в атаку, совершали подвиги и...писали:

«...О, книга! Друг заветный! Ты в вещмешке бойца
Прошла весь путь победный До самого конца.
Твоя большая правда Вела нас за собой.
Читатель твой и автор Ходили вместе в бой»

Чтения стихотворения: Женя Коваленко

Бьется в тесной печурке огонь,
На поленьях смола, как слеза.
И поёт мне в землянке гармонь
Про улыбку твою и глаза.
Про тебя мне шептали кусты
В белоснежных полях под Москвой.
Я хочу, чтобы слышала ты,
Как тоскует мой голос живой.

Представители литературы в военные годы А.А. Сурков; . К.М. Симонов; . А.Т. Твардовский; . А.Н. Толстой; М.И. Шолохов; А.А. Фадеев; Б.Л. Горбатов;

Поэты почувствовали себя призванными поддерживать высокий патриотический подъем на фронте и в тылу, уверенность в победе, стойкость в преодолении всех выпавших на долю страны и народа испытаний.

Стихи военных лет – помогут нам - заново пережить богатейший диапазон чувств, рожденных этим временем, и их небывалую силу, также нарисовать объективную картину, рассказать последующим поколениям правду о незабываемых днях. Отечественная война – это не только смерть и страдания. Это еще и гигантские взлеты человеческого духа – бескорыстия, самоотверженности, героизма.

Чтение стихотворения: Шакира Т.

Дедушкин портрет. (В. Туров)

Бабушка надела ордена
И сейчас красивая такая!
День Победы празднует она,
О войне великой вспоминая.
Грустное у бабашки лицо.
На столе солдатский треугольник.
Дедушкино с фронта письмецо
Ей читать и нынче очень больно.
Смотрим мы на дедушкин портрет
И разводим ручками с братишкой:
- Ну какой, какой же это дед?
Он же ведь совсем еще мальчишка!

Чтение стихотворений: Максим П.

Никто не забыт

«Никто не забыт и ничто не забыто»
- Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И с негом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.

Поэты поддерживали высокий патриотический подъем на фронте и в тылу, уверенность в победе, стойкость в преодолении всех выпавших на долю страны и народа испытаний.

Физминутка

Звучит песня Бессмертный полк..»

- О чем поется в песне? (

Память о событиях ВОВ – особая память. Нет ни одной семьи, которая не коснулась бы эта жестокая война. В каждой семье есть свои герои, которые героически сражались за победу.

Сейчас я предлагаю послушать рассказы ребят о своих прапрадедах, о ветеранах ВОВ:

1. Шакира Т.

2. Даша Д.

3. Лиза М.

4.Есения

5. Максим В.

Давайте почтим их память минутой молчания. (дети встают и стоят молча минуту). Давайте скажем им СПАСИБО вслух.